

3.2.2007

Martin Černohorský

Od: "Martin Černohorský" <cernohorsky@physics.muni.cz>
Komu: "Kraus Roman" <roman.kraus@fnusa.cz>
Kopie: "Wilhelm Ivan" <ivan.wilhelm@msmt.cz>; "Petr Fiala" <pfiala@muni.cz>; "Kara, Tomas, M.D." <Kara.Tomas@mayo.edu>
Odesláno: 4. února 2007 23:12
Připojit: 2007_02_03_Odpoved rediteli Krausovi.doc
Předmět: 2007_02_03_ICRC-Mayo-FNUsA

Dopis pripojen.
Martin Cernohorsky

Prof. RNDr. Martin Černohorský, CSc.
Ústav teoretické fyziky a astrofyziky
Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity
611 37 Brno, Kotlářská 2.
Tel.: 732 361 036, 549 493 453.
cernohorsky@physics.muni.cz
Statutární emeritní profesor PřF MU
Honorární poradce výkonného ředitele ICRC Brno

Vážený pan
MUDr. Roman Kraus, MBA roman.kraus@fnusa.cz
ředitel Fakultní nemocnice U sv. Anny v Brně
Pekařská 53
656 91 Brno

Brno, 3.2.2007

Vážený pane řediteli,

k Vašemu názoru, že bych měl uznat Vámi deklarované mé odvolání z funkce poradce výkonného ředitele ICRC Brno, a k dalšímu obsahu Vašeho dopisu (25.1.2007) sděluji toto:

1. Poradce výkonného ředitele ICRC

Představa o pravomoci ředitele Fakultní nemocnice U sv. Anny v Brně vzhledem k mé osobě, uvedená v dopise (25.1.2007), je mylná. Jsem honorárním poradcem výkonného ředitele Mezinárodního centra klinického výzkumu Brno (ICRC), jmenovaného ministrem zdravotnictví. Ze své vůle nebo na pokyn ministra zdravotnictví mě může odvolat výkonný ředitel ICRC Brno, ředitel FN USA nikoli. Mohu přirozeně přestat být poradcem z vlastního rozhodnutí, a vyrozumím-li, že je to přáním výkonného ředitele ICRC Brno nebo ministra zdravotnictví, tak se tak stane.

2. Řízení realizace projektu ICRC Brno

Skutečnosti uvedené v bodě 1 vyplývají z aktuálně platného Usnesení Vlády České republiky ze dne 8. března 2006 č. 239 k přípravě a realizaci Projektu Mezinárodního centra klinického výzkumu Brno. V jeho Příloze č. 1 stojí:

- " - Systém řízení a organizačního zajištění ICRC Brno bude specifikován v Organizačním řádu ICRC Brno, který bude součástí Organizačního řádu FN u sv. Anny. Organizační řád ICRC Brno zpracuje Ředitel FN u sv. Anny ve spolupráci s Agenturou CzechInvest a předloží jej k projednání meziresortní komisi do 1. ledna 2007. Na základě doporučení meziresortní komise předloží Ředitel FN u sv. Anny Organizační řád ICRC Brno Ministerstvu zdravotnictví ČR zároveň se žádostí o vydání Dodatku ke Statutu FN u sv. Anny.

Organizační řád ICRC Brno bude obsahovat následující principy:

a) Výkonné orgány ICRC Brno

Ředitel ICRC Brno vystupuje jako statutární zástupce Ředitele FN u sv. Anny pro samostatnou organizační jednotku ICRC ve věcech souvisejících se všemi aspekty činnosti ICRC Brno. Do jmenování ředitele ICRC Brno řídí realizaci projektu ICRC Brno výkonný ředitel."

3. Hájení zájmů ICRC

V dokumentu citovaném v bodě 2 se v oddílu "Zásady pro institucionální a personální zajištění projektu" (Příloha č.1, oddíl 4) po úvodní položce (říká se v ní, že jmenování výkonného ředitele ICRC Brno zajistí ministr zdravotnictví do 7 dní od schválení realizace Projektu Vládou ČR) jako sedmá a osmá ze třinácti úkolových položek uvádějí

- úkol zpracovat a předložit Organizační řád ICRC k projednání meziresortní komisi,
- úkol jmenovat konkurzní komisi pro výběr obsazení funkce Ředitele ICRC Brno pro první funkční období

jako úkoly, jejichž splnění zajistí Ředitel FN u sv. Anny, u prvního z nich ve spolupráci s Agenturou CzechInvest, v obou případech s termínem splnění do 1.1.2007.

Nesplnění uvedených dvou úkolů patří mezi příčiny – nikoli až důsledky – problémů vzniklých nekorektním postupem při opuštění schválené koncepce ICRC, postupem nekorektním nejen pro jeho legislativní nepodloženost. Důsledky chování české strany k Mayo Clinic jako jednomu ze tří signatářů dokumentu z června 2006 "Memorandum of Understanding" (signatáři z české strany jsou Ministerstvo zdravotnictví a FN UsA) si jeho původci nedovedou možná vůbec představit – to v případě, že nejsou dostatečně znalí poměrů v mezinárodní akademické komunitě, resp. v případě, že nemají potřebný vhled do širšího vlivu.

Hájení zájmů ICRC, na které se poukazuje v dopise (25.1.2007), si signatáři Memoranda představují v současné době zřejmě velice rozdílně. Příčinou tak velkého rozdílu je především neinformování Mayo Clinic o skutečném stavu věci při realizaci Projektu ICRC Brno. Náprava je naléhavě potřebná, a je v zájmu nejen signatářů Memoranda. Mezi potenciálně nejzávažněji poškozenými institucemi může být zejména Masarykova univerzita.

4. ICRC – FN UsA – FNB

Pokud jde o názor managementu FN UsA, že mé aktivity – v rozporu se skutečností – jsou jasným dokladem snahy zvrátit dosavadní vývoj událostí v neprospěch FN UsA, a dokonce že jsou chápány jako pokus o dezinformaci nadřízených orgánů, měl by se management FN UsA obrátit na Masarykovu univerzitu, do jejíž akademické obce patřím a k níž mají příslušné vazby jak Fakultní nemocnice U sv. Anny, tak Fakultní nemocnice Bohunice. Ze své strany rád cokoli nejen managementu FN UsA a příslušným činitelům Masarykovy univerzity, ale i jakékoli zainteresované veřejnosti srozumitelně a podloženě objasním.

Mnohé nejasnosti by vůbec nevznikly, kdyby se jednalo s přiměřenou otevřeností. V tomto ohledu lze považovat za zvlášť výmluvné, že "Realizační tým ICRC ani ředitel Fakultní nemocnice U sv. Anny neshledávají důvod v nynější fázi rozpracovanosti pořádat seminář či konferenci k předemtné problematice". Tento názor byl uplatňován v době, kdy už více než dva měsíce probíhaly práce skupiny nezveřejněného složení pod klamavou hlavičkou "Realizační tým ICRC Brno" na zásadní změně Projektu ICRC Brno v souvislosti s komplexní restrukturalizací FN UsA, s důrazem mimo jiné i na "postupné zavádění účinných způsobů procesního řízení po vzoru strategického partnera". Samotného strategického partnera, rozumí se Mayo Clinic, čeští signatáři dokumentu "Memorandum of Understanding" o zamýšlených a už i prováděných změnách neinformovali, a Mayo Clinic byla na svůj iniciativní dotaz dokonce ujištěna, že Ministerstvo zdravotnictví zvažuje provedení jen drobných úprav Projektu ICRC Brno, které však nezmění původní koncepci, navrženou ve spolupráci předních českých a Mayo specialistů. Nebyla informována ani později, kdy práce vyústily

v materiál, deklarovaný stále ještě za důvěrný, přitom však zaměřený už i na navození vzniku konkrétních veřejných zakázek.

Za takové situace je myslitelné, že po ukončení období zdůrazňování důvěrnosti podkladových materiálů pro zásadní změnu původního Projektu ICRC sdělí management FN UsA, že realizace Projektu ICRC Brno v jeho původní podobě je pro FN UsA neschůdná, protože je neslučitelná se zamýšlenou podobou restrukturalizace nemocnice. Podobně je však také myslitelné, že o účast na modifikovaném projektu, připraveném záměrně bez spolupráce s Mayo Clinic, nebude mít Mayo Clinic zájem. Nelze vyloučit, že by v takovém případě přišlo managementu FN UsA vhod zprostit se závazků spojených s Projektem ICRC Brno. A pro takovou, byť nejvýš nepravděpodobnou situaci, by mělo být Brno připraveno.

Uvedená hypotetická situace je samozřejmě vysoce nežádoucí – do jaké míry i vysoce nepravděpodobná, může usoudit především sám management FN UsA – , ale myslitelná je. Pokud by nastala, rozhodně by neměla znamenat konec snah obohatit Brno a jeho biomedicínský výzkum o instituci tak ojedinělou, jakou ICRC představuje. Náhradním řešením realizace Projektu ICRC Brno by mohla být vazba ICRC na Univerzitní kampus Bohunice s využitím potenciálu obou brněnských fakultních nemocnic. Realizátoři tak náročného projektu, jakým je ICRC, by měli mít pro eventuální potřebu věcné informace o možnostech náhradního řešení, pokud vůbec existuje – možná je už nyní odborníkům jasné, proč něco takového nepřichází vůbec v úvahu.

Formulace (dopis 25.1.2007) "výzvy k přemístění výzkumného centra do prostor univerzitního kampusu jsou jasným dokladem snahy zvrátit dosavadní vývoj událostí v neprospěch našeho zdravotnického zařízení"//"aktuální snaha vymístit ICRC z naší FN" uváděné jako doklady negativního postoje k FN UsA jsou z výše uvedených důvodů nenáležitě, jak musí být jasné každému, kdo je s problematikou kvalifikovaně obeznámen. Čeho se nedostává, není opravdový zájem mnoha příznivců Projektu ICRC Brno o jeho co nejkvalitnější realizaci v areálu FN UsA, ten je od prvopočátku velký, ale ochota zajistit, resp. připustit transparentnost realizačních procesů, o nichž má být příslušná odborná komunita řádně a včas informována.

7. ICRC Brno – strategický rozvojový projekt

Je si přát, aby se výzkumu v České republice, jak vlastnímu, tak uskutečňovanému ve spolupráci se zahraničními institucemi a/nebo organizovanému na mezinárodní bázi, dostávalo na nejrůznějších místech kvalifikované podpory. Je bohužel nutno otevřeně konstatovat, že v případě Projektu ICRC Brno se tak v žádoucí míře neděje, jinak by nebyl v jeho realizaci tak velký skluz. Mezinárodně koncipovaný Projekt ICRC Brno je strategickým rozvojovým projektem pro Českou republiku v oblasti lékařského výzkumu, zdravotní péče, vzdělávání a znalostní ekonomiky. Jeho význam značně přesahuje – zejména pro jeho zatím ojedinělost v České republice – oblast samotného zdravotnictví a odvětví s ním bezprostředně nebo i jen volně souvisejících. Jsou i další důvody, proč nesmí být jeho realizace ke škodě republiky ohrožována jakýmkoli partikulárními zájmy.

S nejlepšími přáními

Martin Černohorský

Cc: (1) Vládní zmocněnec pro evropský výzkum ivan.wilhelm@msmt.cz
(2) Rektorka Masarykovy univerzity pfiala@muni.cz
(3) Výkonný ředitel ICRC Brno kara.tomas@mayo.edu